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ATA DA QUADRINGENTÉSIMA TRIGÉSIMA PRIMEIRA (431ª) SESSÃO 
ORDINÁRIA DO 1º PERIODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA (18ª) 
LEGISLATURA DO BIÊNIO 2025-2026 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
APODI/RN. AOS ONZE (11) DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 
VINTE E CINCO (2025), ÀS 8H:35MIM REUNIU-SE ESTA EDILIDADE SOB 
A PRESIDÊNCIA DO NOBRE VEREADOR FILIPE GUSTAVO DE LIMA 
OLIVEIRA, 1º SECRETÁRIO VEREADOR RONALDO ADRIANE DE 
OLIVEIRA E SILVA, 2º SECRETÁRIO ANTONIO LAETE OLIVEIRA E 
SOUZA, E DEMAIS VEREADORES,  ANTONIO ANGELO DE SOUZA 
SUASSUNA, ANTONIO MARCOS DE CARVALHO, ANTONIO DE SOUZA 
MAIA JÚNIOR, EDNARTE DA SILVEIRA E SILVA, FRANCISCO JAILSON 
DA COSTA FERREIRA, JOSÉ ANDREAZO PEREIRA ALVES, LUÍS 
CARLOS FERNANDES TARGINO, MARCOS RAILTON DIÓGENES DE 
ALMEIDA DIAS PAULO LUCIANO FERREIRA GOMES E RAIMUNDO 
NONATO CARLOS JÚNIOR. EM NÚMERO DE 13 (TREZE) VEREADORES 
PRESENTES. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 
PRESIDENTE DECLARA ABERTA A SESSÃO, E CONVIDA A TODOS 
PARA QUE EM POSIÇÃO DE RESPEITO, ACOMPANHAR A EXECUÇÃO 
DO HINO DO MUNICÍPIO. EM SEGUIDA O SR. PRESIDENTE REGISTRA A 
PRESENÇA DO ASSESSOR JURÍDICO SR. RANSWAGNER CARDOSO DE 
NORONHA, E SOLICITA AO 2º SECRETÁRIO VEREADOR ANTONIO 
LAETE OLIVEIRA E SOUZA, EFETUAR A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE 
É DISPONIBILIZADO AOS SENHORES VEREADORES. MATÉRIAS PARA 
SEREM DESPACHADAS E ENCAMINHADAS AS COMISSÕES: PROJETO 
DE LEI Nº 117/2025 – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
ABRIR CRÉDITOS ADICIONAIS SUPLEMENTARES ATÉ O LIMITE DE 2% 
DO TOTAL DA DESPESA FIXADA NA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL DE 
2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO; PROJETO DE LEI Nº 118/2025 – AUTORIZA O MUNICÍPIO 
DE APODI, POR INTERMÉDIO DO PODER EXECUTIVO, A FIRMAR TERMO 
DE PARCELAMENTO DE DÉBITO COM O INSS/RECEITA FEDERAL. DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO; PROJETO DE LEI Nº 119/2025 – 
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAR O PROGRAMA 
CIDADE VERDE, DESTINADO AO INCENTIVO DE AÇÕES DE 
ARBORIZAÇÃO URBANA E SUSTENTABILIDADE AMBIENTAL NO 
MUNICÍPIO DE APODI/RN, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA 
DO VEREADOR RONALDO ADRIANE(PSDB). MATÉRIAS PARA SEREM 
APRECIADAS / VOTADAS / ENCAMINHADAS: MOÇÃO DE APLAUSOS E 
CONGRATULAÇÕES Nº 050/2025 – AOS ATLETAS DAS CATEGORIAS DE 
BASE DO APODI FUTSAL, BEM COMO AOS SEUS PAIS E 
RESPONSÁVEIS E A TODA EQUIPE ADMINISTRATIVA, TÉCNICA E 
ORGANIZACIONAL, EM RECONHECIMENTO AO BRILHANTE 
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TRABALHO DESENVOLVIDO E ÀS EXPRESSIVAS CONQUISTAS 
ALCANÇADAS AO LONGO DOS ÚLTIMOS ANOS. DE AUTORIA DO 
VEREADOR RAILTON DIÓGENES(MDB); INDICAÇÃO Nº 292/2025 – AO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR LUÍS SABINO DA COSTA NETO, PREFEITO 
MUNICIPAL DE APODI. INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
POR MEIO DA SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DA 
CONTINUAÇÃO DO CALÇAMENTO DA RUA DOUTOR DIX HUIT ROSADO 
NO BAIRRO LAGOA SECA. A REFERENTE RUA SURGEM BURACOS, 
LAMA, E DIFICULDADES DE LOCOMOÇÃO EM PERÍODO DE CHUVA E 
EM PERÍODO SECO ACARRETA MUITA POEIRA. DE AUTORIA DO 
VEREADOR RAILTON DIÓGENES(MDB); INDICAÇÃO Nº 293/2025 – AO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR LUÍS SABINO DA COSTA NETO, PREFEITO 
MUNICIPAL DE APODI. INDICAR AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
INSTALAÇÃO DE UMA ACADEMIA AO AR LIVRE NA COMUNIDADE SÍTIO 
PONTA II, ZONA RURAL DESTE MUNICÍPIO. DE AUTORIA DO 
VEREADOR RAILTON DIÓGENES(MDB). PASSANDO AO GRANDE 
EXPEDIENTE O SR. PRESIDENTE FILIPE GUSTAVO CONVIDOU A SRA. 
MARIA LUCIVALDA NOBRE REPRESENTANTE DA ORGANIZAÇÃO NÃO 
GOVERNAMENTAL PET QUERIDO QUE FEZ EXPLANAÇÃO SOBRE AS 
PRIORIDADES DAS AÇÕES QUE DEVERÃO SER INICIADAS NO ANO DE 
2026 COM OS NOSSOS ANIMAIS E AO MESMO TEMPO CONVIDOU OS 
PARLAMENTARES PARA JUNTOS FAZEREM UM ATO SIMBÓLICO, EM 
REFERÊNCIA AO DEZEMBRO VERDE, MÊS DE CONSCIENTIZAÇÃO AO 
FIM DO ABANDONO DE ANIMAIS E COMBATE AOS MAUS-TRATOS. EM 
CONTINUAÇÃO, O SR. PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO 
VEREADOR JAILSON FERREIRA (PT) QUE DESTACOU A AGENDA DA 
GOVERNADORA FÁTIMA BEZERRA EM NOSSA CIDADE, RESSALTOU O 
SERVIÇO MÉDICO DE URGÊNCIA, SAMU, QUE EM APODI GANHOU UM 
SUPORTE DE UNIDADE AVANÇADO, EVIDENCIANDO O EMPENHO DE 
TODA A CLASSE POLÍTICA PARA QUE OS AVANÇOS CHEGUEM AOS 
MUNICÍPIOS; ANGELO SUASSUNA(PP) FALOU SOBRE O CANAL DE 
TRANSPOSIÇÃO DO RIO SÃO FRANCISCO, ESPECIFICAMENTE O 
‘RAMAL DE APODI’ E DO AGRESTE. AGRADECEU A FUNDAÇÃO 
ULYSSES GUIMARÃES QUE TROUXE O CURSO DE DICÇÃO E 
ORATÓRIA PARA A NOSSA CIDADE NESTE FINAL DE SEMANA, E NO 
QUAL ELE PARTICIPOU. PARABENIZOU OS ORGANIZADORES DA 
TRATORADA, PARABENIZOU TAMBÉM O PREFEITO SABINO PELA 
GRANDE REFORMA QUE ESTÁ REALIZANDO NA PREFEITURA. 
CONCLUIU SUA FALA, EXTERNANDO SUA PREOCUPAÇÃO COM O 
GOVERNO FÁTIMA BEZERRA QUE DEIXARÁ O ESTADO COM UMA 
‘DÍVIDA GIGANTESCA’ DE 1.6 BILHÃO DE REAIS NOS COFRES 
PÚBLICOS; PAULO DE TELÉCIO (PSD) PARABENIZOU A EQUIPE 
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ORGANIZADORA DA QUARTA TRATORADA. COBROU A 
RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO A COMUNIDADE 
VEADOS E TAMBÉM DO AÇUDA DE DONA BETINHA; LAETE OLIVEIRA 
(MDB) APRESENTOU PRESTAÇÃO DE CONTAS DE SUAS EMENDAS 
IMPOSITIVAS QUE LHE PERMITIU REALIZAR AÇÕES QUE TROUXERAM 
MELHORIAS PARA AS COMUNIDADES, DESTACANDO TAMBÉM AS 
PARCERIAS; MARCOS CARVALHO (GALINHO-MDB) AGRADECEU AO 
SECRETÁRIO MUNICIPAL CANINDÉ E O PREFEITO SABINO POR TEREM 
CONCLUÍDO O CAMINHO QUE DÁ ACESSO AO AÇUDE DO SR. 
QUININHO DE JOÃO DE FRANÇA E A CASA DO SR. DODÓ, SOLICITOU 
A CONCLUSÃO DO TRECHO DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO AOS SÍTIOS 
BRAVO, OLHEIRO E VERTENTE; EDNARTE SILVEIRA (MDB) 
AGRADECEU A FUNDAÇÃO ULYSSES GUIMARÃES PELO CURSO DE 
DICÇÃO E ORATÓRIA QUE FOI REALIZADO EM NOSSA CIDADE NESTE 
FINAL DE SEMANA, E AGRADECEU TAMBÉM AOS GESTORES DO 
MUNICÍPIO PELO REPASSE DAS EMENDAS IMPOSITIVAS QUE 
PERMITEM AOS VEREADORES APLICAREM EM OBRAS QUE 
MELHOREM TODO O MUNICÍPIO; RAILTON DIÓGENES (MDB) 
CONVOCOU TODOS OS PARLAMENTARES PARA PARTICIPAREM DA 
REUNIÃO DAS COMISSÕES PARA DEBATEREM E APRESENTAREM 
SUAS EMENDAS AO PPA E LOA. PONTUOU MELHORIAS QUE 
ACONTECERAM PARA O MUNICÍPIO, COMO A UTI MÓVEL PARA A 
SAMU, INÍCIO DO SANEAMENTO BÁSICO E ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM 
LED; ANDREAZO ALVES (PP) SOBRE AS EMENDAS IMPOSITIVAS QUE 
PERMITEM AÇÕES AOS VEREADORES PARA LEVAREM DIGNIDADE AS 
COMUNIDADES, DESTACANDO SER UMA LUTA DIÁRIA; CARLINHOS 
DE DANDÃO (PSD) INFORMOU QUE A EMENDA IMPOSITIVA DE SUA 
AUTORIA DESTINADA A ESCOLINHA DO PETINHA ESTÁ SENDO 
LIBERADA E QUE A RUA DO LAJEDO ESTÁ SENDO PAVIMENTADA. 
TAMBÉM RESSALTOU A LUTA CONSTANTE DE CADA VEREADOR POR 
MELHORIAS PARA O MUNICÍPIO. ORDEM DO NA PRÓXIMA SESSÃO DIA: 
O SR. PRESIDENTE DE CONFORMIDADE COM O ART.107 DO 
REGIMENTO INTERNO DA C.M.A. DIZ QUE: AS INDICAÇÕES OU 
PEDIDOS DE PROVIDENCIA SERÃO LIDOS NA HORA DE EXPEDIENTE E 
ENCAMINHADAS DE DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO, ENCAMINHA AS 
INDICAÇÕES Nº292/2025 E Nº293/2025.  ENCAMINHADO AS 
COMISSÕES OS PROJETOS DE LEI Nº117/2025 E Nº192/2025. 
APROVADA A MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES Nº 
050/2025, DISPENSADA A TRAMITAÇÃO E APROVADO POR 
UNANIMIDADE O PROJETO DE LEI Nº118/2025. NADA MAIS A 
CONSTAR, O PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DOS SENHORES 
VEREADORES, AO PÚBLICO EM GERAL E, EM NOME DE DEUS 
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DECLAROU ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. E EU, ANTONIO 
MARCOS DE CARVALHO – 1º SECRETÁRIO, DETERMINEI QUE FOSSE, 
LAVRADA, A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO 
SENHOR PRESIDENTE. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE APODI/RN, EM 11 DE DEZEMBRO DE 2025.      
 
 
 
_______________________________________ 
FILIPE GUSTAVO DE LIMA OLIVEIRA   
PRESIDENTE 
 
 
 
 
____________________________________________ 
RONALDO ADRIANE DE OLIVEIRA E SILVA     
1º SECRETÁRIO 
 
 
 
 


